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Referat af kredsrådsmøde i Struer Kommune den 22. juni 2023 

 

Mødet blev afholdt på rådhuset i Struer 

 

Deltagere: 

Fra kommunen: 

Borgmester Mads Jakobsen 
Kommunaldirektør Jesper Thyrring Møller 
 

Fra politiet:  

Politidirektør Helle Kyndesen 
Chefpolitiinspektør Claus Hilborg 
Vicepolitiinspektør Frederik Sundtoft 
Sekretariatschef Katrine Grønkjær Pedersen (referent)   
 
Politidirektør Helle Kyndesen takkede indledningsvist for det gode samarbejde på alle niveauer. 

 

Dagsorden:  
 

1. Generel orientering fra politiet – herunder kriminalitetsbilledet  
Politidirektør Helle Kyndesen orienterede om status for implementeringen af den nuværende flerårsaftale i Midt- og 
Vestjyllands Politi. Alle initiativer er implementeret, herunder etableringen af nærpolitistationen i Struer, og det 
eneste punkt, der mangler endeligt at blive opfyldt, er kravene forbundet med straffesagsbehandlingen, bl.a. 
sagsbehandlingstiderne. Flerårsaftalen udløber i 2023, men en ny flerårsaftale forventes ikke at blive færdigbehandlet 
i 2023, og den nuværende flerårsaftale forventes derfor forlænget i hvert fald et år.  
 
Vi vil fra politiets side gerne arbejde mere med digitalisering og forebyggelse, ligesom vi er opmærksom på at sikre en 
fortsat høj tillid til politiet og rekruttering af de rette kompetencer, herunder også civile kompetencer.  
 
Politidirektør Helle Kyndesen orienterede videre om resultatet af tryghedsundersøgelsen for 2021. Resultatet var 
meget flot i Struer Kommune, hvor 90,4% af borgerne oplyser, at de er trygge. På kredsniveau i Midt- og Vestjyllands 
Politi er det på 91%, hvilket er over landsgennemsnittet. Vi afventer i øjeblikket offentliggørelsen af 
tryghedsundersøgelsen for 2022, men vi forventer, at det både i politikredsen samlet set og i Struer Kommune vil være 
mere end 9 ud af 10 borgere, som føler sig trygge. 
 
Politidirektør Helle Kyndesen spurgte til kommunens erfaringer med nærpolitistationen. Borgmester Mads Jakobsen 
oplyste, at de er meget glade for nærpolitistationen. Politiets synlighed betyder meget i nærområdet, og de har fået 
positive tilkendegivelser fra borgerne om politiets synlighed også når politiet patruljerer til fods i byen. 
 



 

 

Side 2 

 

 

Politidirektør Helle Kyndesen oplyste, at vi også er meget glade for at have fået mulighed for at være synlige på 
vandet, efter at vi har fået vores nye båd. 
 
Chefpolitiinspektør Claus Hilborg orienterede om kriminalitetsbilledet i Struer Kommune, herunder at der i Struer 
Kommune som i resten af landet ses et fald i antallet af indbrud i privat beboelse. Politiet er desuden opmærksom på 
at gribe ind over for den narkotikakriminalitet, som findes i Struer Kommune i lighed med resten af landet, og der er et 
tæt samarbejde mellem politiet og kommunen på dette område. Der ses også i Struer Kommune en stigning i antallet 
af sager om økonomisk kriminalitet, herunder bedrageri i samhandel og ældre mennesker, som bliver franarret 
kontooplysninger eller lignende.  

 

2. Generel orientering fra kommunen 
Kommunaldirektør Jesper Thyrring Møller takkede for det gode samarbejde med politiet, herunder også med 
nærpolitistationen.  
 
Kriminaliteten omkring slagteriet blev drøftet, og det blev aftalt, at politiet og kommunen fortsætter den tætte dialog 
på området. 

 

3. Opfølgning på punkt i samarbejdsplanen 

a. Psykisk-syge  

Kommunaldirektør Jesper Thyrring Møller oplyste, at det er vanskeligt at løse udfordringerne med de 
psykisk syge, som har det svært på deres bosted eller lignende tilbud. Når borgerne bliver 
udadreagerende, er det godt, at politiet kan hjælpe med at håndtere borgeren. 
 
Borgmester Mads Jakobsen bemærkede, at det er vigtigt, at vi finder en god løsning, så vi undgår, at 
borgerne bliver sendt fra bosted til psykiatrisk afdeling flere gange. 
 
Vicepolitiinspektør Frederik Sundtoft oplyste, at de er i gang med at følge op på de drøftelser, der har 
været bl.a. i lokalrådet. Politiet er desuden ved at indhente erfaringer fra Nordjyllands Politi. 
 
Politidirektør Helle Kyndesen oplyste, at der i foråret 2023 som opfølgning på det fælles 
kredsrådsmøde i 2022 har været afholdt et møde mellem kommuner og regioner samt Midt- og 
Vestjyllands Politi for at afklare, om Sundhedsklyngerne kan være en indgang for politiet i forhold til 
arbejdet vedrørende psykisk syge/psykisk udsatte. Politiet har udarbejdet en indstilling til kredsrådet 
og de to regioner i forhold til brugen af Sundhedsklyngerne. Hvis der ikke er bemærkninger fra 
kredsrådet, vil vi arbejde videre med samarbejdet med Sundhedsklyngerne. 

 

4. Sammensætningen af LBS-S (lokalberedskabsstab-strategisk) og LBS-O (lokalberedskabsstab-operativ) 
Politidirektør Helle Kyndesen orienterede om sammensætningen af LBS-S og LBS-O og oplyste, at der i regi af LBS kan 
opstå situationer, hvor der skal træffes beslutninger, som kan have konsekvenser for kommunen, bl.a. økonomiske. 
Kommunen er altid velkommen til at deltage med yderligere repræsentanter, hvis det vurderes at være relevant. 
 
Kommunaldirektør Jesper Thyrring Møller oplyste, at de har fuld tillid til deres repræsentant, og han er god til at ringe, 
hvis der er behov for det.  

 

5. Eventuelt 
Intet 
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